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Θεσσαλονίκη, 03/04/2020

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Στήριξη της κτηνοτροφίας εν μέσω απαγορευτικών μέτρων λόγω κορωνοϊού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως πληροφορηθήκαμε από αγρότες των Επτανήσων, ο Ε.Α.Σ. (Αγροτική ΄Ενωση) Κεφαλληνίας
και  Ιθάκης  τους  ενημέρωσε  ότι,  ο  Σύνδεσμος  Ελληνικής  Κτηνοτροφίας  (Σ.Ε.Κ.)  απέστειλε
εκκλήσεις  στήριξης  της  Κτηνοτροφίας  προς  τον  αρμόδιο  Υπουργό  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων, σχετικά με την κρίση, που έχει προκαλέσει η τρέχουσα πανδημία λόγω του κορωνοϊού.
Στην  εν  λόγω  επιστολή-έκκληση  περιλαμβάνονται  αιτήματα  στήριξης  των  κτηνοτρόφων,
προκειμένου  αυτοί  να  καταστούν  ικανοί  να  συνεχίσουν  την  απρόσκοπτη  παραγωγή  ζωικών
προϊόντων  διατροφής  πρώτης  ανάγκης.  Όπως  αναφέρεται  στις  σχετικές  εκκλήσεις,  η αγορά
αρνιών  και  κατσικιών  έχει  σχεδόν  παγώσει,  ενώ  για  όσα  αμνοερίφια  πωλούνται,  οι  τιμές
παραγωγού που ζητούνται  είναι  εξευτελιστικές.  Επιπλέον,  οι πληρωμές γάλακτος αργοπορούν,
ενώ οι πληρωμές μέσω επιταγών μεταφέρονται από την άποψη της πληρωτέας ημ/νίας ακόμη και
ένα χρόνο μετά την πραγματοποίηση της σχετικής συναλλαγής.

Επιπρόσθετα, γίνεται αναφορά στις ως άνω εκκλήσεις  για την μείωση ενδιαφέροντος των νέων
λόγω  έλλειψης  κινήτρων  να  ενασχοληθούν  με  την  κτηνοτροφία,  καθώς,  η  πλειοψηφία  των
κτηνοτρόφων  που  έχουν  απομείνει  στο  δύσκολο  έργο  της  παραγωγής  γάλακτος,  τυριών,
γαλακτοκομικών προϊόντων, κρέατος και άλλων προϊόντων σχετικής αγροδιατροφής, είναι ηλικίας
άνω των 55 χρόνων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  εντάξετε  στους  Κωδικούς  Αριθμούς  Δραστηριότητας  (Κ.Α.Δ.)  προς  παροχή
στήριξης μέσω της καταβολής των 800€, όλους τους αιγοπροβατοτρόφους, αγελαδοτρόφους και
βοοτρόφους, που παρέδωσαν και παραδίδουν γάλα και κρέας στους σχετικούς εμπόρους λιανικής
καθώς  και  όλους  τους  ζωικούς  παραγωγούς,  που  έχουν  καθετοποιήσει  την  παραγωγή  τους,
ανεξαρτήτως δήλωσής τους στο αρμόδιο σύστημα καταγραφής των πληττόμενων επαγγελματιών
από τις αναγγελθείσες απαγορεύσεις, λόγω κορωνοϊού, αφού, όλοι εξ αυτών έχουν πληγεί από τα
σχετικά απαγορευτικά μέτρα;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς


